

武冈市

千名干部入企解忧促发展

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 周旭芳 刘洁 刘生保) 9月以来,武冈在全市部署开展“两重”“两新”送解忧专项行动,以真心实意、真金白银为企业发展提供助力。从9月6日开始,该市1000多名干部组成50多个工作小组对300多家企业进行走访,送政策、解难题、优服务,让政策从“纸上”变成“账上”。

“这次行动,政府把政策红利送到了我们企业的手上。借助这个机遇,今年将是我们公司发展的一个飞跃点。”湖南科盛智能装备制造有限公司副总经理夏国华说。夏国华向上门走访的工作小组提出,有一笔51.6万元的奖补政策没有落实,第二天,相关人员便上门一对一指导资料的申报填写,仅3天时间,资金便到了账上。经工作小组宣讲政策,夏国华决定借助政策“快车”申请一项2000万元的贴息贷款,用于设备更新。设备更新完成后,公司

的产值和产量预计将提高15%左右。不同行业的生产场景不尽相同,对政策的需求也不一样。武冈各工作小组线下走访企业,了解经营特点,积极为企业如何应用政策“支招”,急企业之所急、解企业之所困。

武冈市卤卤香食品有限责任公司是一家豆制品生产为主的食品加工企业,因资金周转困难,企业发展较慢。了解情况后,相关工作小组以申报科技型中小型企业为突破点,面对面指导帮助企业准备相关材料,并积极对接上级部门进行评估,在一周时间内便完成了复审。等待公示后,企业便可以向银行进行不超过500万元的知识价值信用无抵押专项贷款,同时在税费方面也有相关减免。“资金到位后,我们就可以放心大胆地去扩大生产规模,希望可以把武冈的豆制品推广到全世界去。”武冈市卤卤香食品有限责任公司厂长董晓阳高兴地说道。

“能当场解决问题的当场解决,不能当场解决的问题联动相关部门一起加快解决。”武冈市政府办主任刘秉辉介绍道。为了让“两重”“两新”送解忧专项行动取得实效,武冈在原有的基础工作专班上,专门成立助消费、争资争项、项目推进专班,切实帮助企业解决实际困难、提振企业发展信心,助推企业稳定健康发展。同时,该市组建助企督查组进行日常督导,抽查问题收集、办理等情况,并以整改通知、当面约谈等形式落实整改。对企业提交的诉求意见同步全程跟进,督促有关部门在时限内给出答复,做好诉求闭环反馈,形成全链条闭环破难。

截至目前,武冈收集企业困难与诉求212条,交办问题193件,持续推进问题19件,拟申报2025年中央预算内储备项目36个,拟实施大规模设备更新改造项目37个,项目总投资共计15.2亿元,预计更新医疗设备1658台(套)。

邵阳县

丝瓜远销韩美的新“丝”路

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 吴智睿 莫莎莎 陈婉娟) “老丝瓜现在‘俏’得很,比嫩丝瓜效益高多了!”9月13日,在邵阳县塘田市镇双井村的丝瓜种植基地,产业带头人吕敬文看着连片的棚架里挂满了又大又长的成熟丝瓜,乐呵呵地说道。

农庄园子里随处可见的丝瓜,通常被当作蔬菜端上餐桌,而这种已经过了成熟期的老丝瓜,虽显粗糙却纹路清晰。农户们将一条条老丝瓜装袋打包,运送到村里的加工车间,经过浸泡、去皮去籽、洗净、晒干、切片、压扁、裁剪等流程,老丝瓜便完成了从普通农产品到精致商品——丝瓜络的华丽变身。

“丝瓜络用途广泛,公司目前共开发出鞋垫、枕头、小坐垫等8种丝瓜络周边产品。”吕敬文在广东经

商10多年,于2023年回乡创业,成立港湘科技股份有限公司。“丝瓜一年可摘五六茬,采摘期长达半年,效益非常可观。”在中国东方资产管理股份有限公司驻双井村乡村振兴帮扶工作队的引导下,经过充分考察、调研,吕敬文决定返乡创业,发展种植周期短、风险小、见效快的丝瓜产业。

今年2月,吕敬文在村里承包7.87公顷土地,采用“公司+村集体+基地+农户”的模式发展丝瓜产业。通过中国东方资产管理股份有限公司搭建的电商平台,丝瓜络周边产品不仅受到国内市场的青睐,还远销韩国和美国等海外市场,成功建立种植、加工、销售等“一条龙”综合运营体系。截至目前,丝瓜络周边产品的销售额突破80万元。

一茬丝瓜两茬收入。“我们4月初就开始卖嫩丝瓜,大概一亩田卖

3000多块钱。6月底就采摘、加工丝瓜络,一直能持续到10月初。预计每亩能有1万块钱左右的产值。”吕敬文高兴地介绍,他们的丝瓜种下去一年可以摘嫩丝瓜、老丝瓜好几批。在丝瓜成熟初期嫩丝瓜价格好的时候,他们卖嫩丝瓜,6月底开始摘老丝瓜,产出丝瓜络,销售丝瓜络原材料。

丝瓜产业的发展,还带动了村集体经济发展和村民就业。双井村党支部书记李振东介绍,该村采用“公司+村集体+基地+农户”的生产模式,建立了集生产、加工、销售、服务等为一体的综合运营体系。今年全村丝瓜产业预计嫩丝瓜产量4万公斤,丝瓜络产量1万公斤左右。村集体通过土地入股、出租厂房以及销售分红等能获得20万元左右收入。同时,带动20余名村民就业,人均增收2万元至3万元左右。

爱心企业上门看望敬老院老人 温馨中秋 爱暖夕阳

邵阳日报讯 (通讯员 邓春柳) “感谢你们送来的月饼和水果,这些女娃娃还帮助我打扫房间卫生、陪我聊天,这个中秋节,我过得很幸福。”9月14日上午,在邵阳市福康养老公寓,81岁的谢树英老人紧握着爱心企业负责人陈小滔的手,满是感激地说道。

11年前,退休在家的谢树英老人因子女都在外地工作无人照看,子女多次商议后,老人来到了养老院生活。“每年最期盼的日子就是过年的几天假期,孩子们能接我回家住几天,吃个团圆饭,很多时候孩子们要加班、出差,春节也难得回来陪我。”谢树英老人说。

“老人们为了下一代,奉献了他们的青春年华,值得每个人去敬重。”陈小滔说,希望通过他的带动,让企业200余名职工能体会尊老敬老的精神,同时也希望社会各界对老年人群体给予更多关怀和关注。

当天清晨,陈小滔将工作安排完便带着5名职工代表来到养老院,为145名老人送去月饼、水果、大米、食用油等慰问物资,与老人们一起品美食、聊家常,了解老人们的身体状况和生活情况,让老人们感受“温馨中秋”的暖意。

“有时候几句亲切的问候和深情的祝福就比得上山珍海味。”74岁的苏人龙老人感慨道。

隆回县

“131”机制为森林织“防火马甲”

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 陈斌 刘江) 村民烧茅草引发山火后,森林火情热点快速核处“131”机制迅速启动。从护林员接令、到达现场、完成信息上报,到演练应急响应、人员集结、现场处置完成,总共不到1个小时。9月14日,隆回县森林火情快速核处“131”机制演练在花门街道迹塘村举行。通过演练提升森林防火水平和应急处置能力。

今年初,省林业局首创推行森林火情热点快速核处“131”机制,通过湖南省林长制巡护系统将火情热点自动派发到所在网格生态护林员,市、县、乡各级全程督促落实,将火情控制在初始状态。

“131”机制中第一个“1”表示派发火情热点核处任务后10分钟内生态护林员确认接收,“3”表示确认接收任务后

30分钟内抵达火情热点现场并上传照片,第二个“1”表示派发任务后1小时内完成火情热点核处与处置,并通过林长制巡护系统App反馈核处情况。

本次演练模拟花门街道迹塘村因村民在山边烧茅草引发山火,湖南省林业局通过铁塔哨兵监控系统发现火情热点,通过林长制巡护系统将火情热点自动派发到所在网格生态护林员,随后启动森林火情热点快速核处“131”机制。演练现场,在街道、村两级的共同配合下,众人经过20多分钟的奋力扑救,成功将森林火情扑灭。

整个演练过程紧张有序,有效检验了森林防灭火应急队伍的综合素质,提高了组织指挥能力、分组协同能力,实现了森林火情“早发现、早处置”目标,达到了预期效果。



9月15日上午,共青团邵东市委、邵东市环卫服务中心联合开展关爱环卫工人活动,为环卫工人理发、修脚、赠送月饼等。 刘海 摄

用爱伴随学生健康成长

——记隆回县金石桥镇芙蓉学校教师杨红梅

邵阳日报记者 李超

“我生在农村,长在农村,我爱农村的孩子。我愿意成为他们成长道路上的引路人、垫脚石,我希望学生能因我的托举而走向更广阔的天地。”9月12日,隆回县金石桥镇芙蓉学校教师杨红梅饱含深情地说。自2002年8月参加工作,她已在农村中学坚守了22年。

杨红梅深知,教师要有扎实的学识才能带出勤学、乐学、善学的学生。她大部分课后时间都花在教育理论学习的学习和对教学得失的总结与反思上。她将教学经验写成论文,并积极参与课题研究。她撰写的论文多次在省、市、县论文评比中获奖,参与研究的课题《加强中小学科技教育管理 培养学生创新精神的实践与研究》获省一等奖。

在教学中,杨红梅深入钻研教材,采用启发式、探究式教学方法,合理设置问题情境,激起学生强烈的求知欲和创造欲。她注重培优,也注重助后。学生小敏进入初中后一时不能适应,期中考试成绩不理想。杨红梅耐心地找她谈话,分析原因,在课堂上鼓励她,课后辅导她。慢慢地,小敏的成绩好了起来,中考时顺利升入高中。近年来,杨红梅的教学成绩一直在全镇名列前茅,她本人多

次获评镇教学质量先进个人。

在传授知识的同时,杨红梅十分注重培养学生的综合能力。她鼓励、指导学生参加科技创新大赛、征文活动,取得了不错的成绩。2023年,她辅导的学生作品“山藤爬皮速成器”参加湖南省青少年科技创新大赛获省二等奖。

担任班主任期间,杨红梅本着“不让一个学生掉队”的管理理念,注重营造“比、学、赶、帮、超”的良好班级氛围。平日里,她从学习、生活、情感、社交等诸多方面关怀学生,为学生的成长答疑解惑。学生小涛成绩优异,九年级上学期时,父母离异让他不能释怀,对父母有着深深的恨意,拒绝与父母沟通,成绩也直线下降。杨红梅看在眼里,急在心里,多次与小涛深入交流,还找到他的父母交流沟通,最终解开了小涛的心结。中考时,小涛以优异成绩考入省示范性高中。

育人路漫漫,用爱永相随。近年来,杨红梅先后获评隆回县初中语文骨干教师、县优秀班主任、最美德育工作者等荣誉,还获得县嘉奖。面对荣誉,杨红梅说,她将继续在乡村教育的大道上奔跑,用爱用心用情让学生走得更远、飞得更高。



金秋时节,五谷飘香。连日来,在平均海拔1100多米的新宁县黄金瑶族乡境内山谷里,上万亩梯田稻穗飘香,如链似带,层层叠叠,如诗如画。 鄢跃斌 林俊杰 朱巨滨 摄影报道